Một sai lầm trong giải toán
Bài toán: Giải bất phương trình sau:
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Cách giải sai:


[image: image2.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

2

2

11

10

11

11013

11

121

23013

xx

x

xx

xx

xx

xx

xxx

³-³-

ìì

ì

+³

ïï

ï

£-£-

éé

ïïï

Û-³ÛÛÛ££

ííí

êê

³³

ëë

ïïï

+³-

ïïï

î

--£-££

îî


Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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Tuy nhiên ta thấy x = -1 cũng là một nghiệm của bất phương trình,vì sao vậy?

Sai lầm ở đây là bước biểu diễn trên trục số,ta biết rằng khi biểu diễn trên trục số phần nào không bị gạch thì ta lấy nhưng phải chú ý đến các mút.Ví dụ ở trên khi nhìn vào trục số có vẽ như tại -1 đã bị gạch nhưng thực ra là không, vì vậy cách giải đúng phải là:
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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